EvAU 2024 Extraordinaria Matemdticas Aplicadas a las C.C. S.S. Il en Castilla la Mancha JAMG

Evaluacion para el Acceso a la Universidad. Convocatoria de 2024
Materia: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II
El examen esta compuesto de tres secciones de dos bloques cada una y
cada bloque tiene dos ejercicios. Se debe elegir un blogue de cada una
de las tres secciones. Sélo estan permitidas las calculadoras tipo 1 y I1.
camrus pe exceLencia mTessscona. — Se puede hacer uso de colores salvo el color rojo. Es necesario detallar
el proceso de resolucion de los ejercicios.

Seccién 1 (3 puntos) Blogque 1

1. Una industria fabrica planchas de acero y de aluminio. Cada kilo de plancha de acero requiere

4 horas de trabajo y 60 € en gasto de material y arroja unos beneficios de 45 €, mientras que cada

kilo de plancha de aluminio supone 7 horas de trabajo y tiene un gasto de 48 € siendo el beneficio

de 30 €. Cada semana, la industria cuenta con 200 horas de trabajo y 2088 € en material y esta

obligada a producir un minimo de 15 kg de planchas de acero y 10 kg de las de aluminio.

a) Expresa la funcion objetivo, escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y
representa graficamente el recinto definido. (1.25 puntos)

b) Determina cuantos kilos de cada tipo de plancha deben fabricarse para que el beneficio sea
méaximo. (0.25 puntos)

2. Tras la Semana Santa, la cantidad de agua embalsada en conjunto entre los embalses de Torre

de Abraham, Gasset y Azutan es de 156 hm?. El agua embalsada en Azutan coincide con el doble

de la diferencia entre Torre de Abraham y Gasset y ademas, el embalse de Gasset contiene un

tercio del agua que contiene Azutan.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular qué cantidad de agua hay embalsada en cada
embalse. (0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

Bloque 2

1. El precio, P(x) (en euros), de las acciones de una compafiia a lo largo de 10 dias (x = dias)
viene expresado por la funcion

p(x) = 18x> —100x +162 si 0<x<c
—x3+18x°> —-96x+162  si c<x<10

a) ¢Para qué valor de c el precio de las acciones se comporta de forma continua en x = c¢? (0.5
puntos)

b) Para c = 2, ;cudndo se tienen los precios maximo y minimo de las acciones a partir del segundo
dia? (0.5 puntos)

c) Para ¢ = 2, determina en qué intervalos de tiempo el precio de las acciones crece y en cuales
decrece a partir del segundo dia. (0.5 puntos)

2. Dada la funcién f (x) =ax’ +bx*+c encuentra el valor de los pardmetros a, b y ¢ sabiendo

que la funcion pasa por el punto (0, 3) y la ecuacidn de la recta tangente a la funcion en el punto
(1,8) es y=2x+6. (1.5 puntos)
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Seccibn 2 (3.5 puntos) Blogque 1

3. En un taller el 10% de las reparaciones se realizan a motos, el 70% a coches y el resto a

furgonetas. Se sabe que un 20% de las reparaciones a motos, un 60% de las reparaciones a coches

y un 85% de las reparaciones a furgonetas las paga el seguro.

a) Elegido un vehiculo al azar, ¢cuél es la probabilidad de que la reparacion no la pague el seguro?
(0.75 puntos)

b) Si se sabe que una reparacion la ha pagado el seguro, ¢cudl es la probabilidad de que sea de
una moto? (0.75 puntos)

4. Las horas de suefio de la poblacion adolescente espafiola sigue una distribucion normal de

media desconocida y varianza o® =4 horas® Se ha tomado una muestra de 12 adolescentes y las

horas de suefio registradas han sido 6.5, 8.4, 9.6, 7.4, 7.1, 6.8, 8.8, 8.3, 8.0, 7.1, 7.8 y 9.0 horas.

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional de las horas de suefio con un nivel
de confianza del 95.96%. (1 punto)

b) ¢Cual seria el error maximo admisible si se hubiera utilizado una muestra de 64 adolescentes
y un nivel de confianza del 96.52 %? (1 punto)

Z 0.00 0,01 0.02 0.03 .04 .05 0.06 0.07 0,08 0.09
2.0 09772 09778 09783 09788 09793 09798 09803 09808 09812 09817
21 09521 09826 098330 09834 09838 09842 09846 09850 09854  0.9857

Bloque 2

3. De los bebés inscritos en el mes de mayo en Castilla-La Mancha, 72 tienen el nombre de Alba,
Pablo o David. Sabemos que el numero de bebés Ilamados David coincide con la diferencia entre
los que se llaman Pablo y las que se llaman Alba. Ademas, se han inscrito tantas nifias con el
nombre de Alba como la suma de los inscritos como David y un tercio de los inscritos como
Pablo.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que permita averiguar cuantos bebés han sido inscritos con

cada uno de los nombres. (0.75 puntos)
b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

5 -4 2
4. Dada la matriz A=| 2 -1 1
-4 4 -

a) Comprueba que A? =2A—1, siendo | la matriz identidad de orden 3. (1 punto)

b) Usando la férmula anterior, expresa A* a partir de las matrices A e | y calcula su valor. (1
punto)

Seccion 3 (3.5 puntos) Bloque 1

5. EI 70% de los usuarios de una plataforma de streaming ve series, el 20% ve documentales y

el 12% ve series y documentales.

a) ¢Cual es el porcentaje de usuarios que no ve ni series ni documentales? (0.75 puntos)

b) Si elegido un usuario al azar, indica que ve series, ;cual es la probabilidad de que vea
documentales? (0.75 puntos)

2de 20 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EvAU 2024 Extraordinaria Matemdticas Aplicadas a las C.C. S.S. Il en Castilla la Mancha JAMG

6. En una empresa de telefonia, el nimero de llamadas al dia que reciben de clientes para hacer

reclamaciones sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica o = 280

Ilamadas. Se ha tomado una muestra aleatoria de 100 dias proporcionando una media de 486

Ilamadas de clientes al dia.

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del nimero de llamadas con un
nivel de confianza del 95%. (1 punto)

b) Explica, justificando la respuesta, qué ocurrird con la amplitud del intervalo si para el mismo
nivel de confianza aumentamos el tamafio de muestra. (0.5 puntos)

c) ¢Se puede aceptar la afirmacion de que la media de llamadas al dia es de 500 con un nivel de
confianza del 99 %? Justifica la respuesta. (0.5 puntos)

I 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 .08 0.09
1.8 0.9641 0.9649 09656 D.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 09699 0.9706

1.9 | 09713 00719 00726 09732 09738 00744 09750 00756 0976l 09767

Bloque 2

5. En una empresa farmaceutica, el rendimiento econémico, R(x) (en millones de euros), de un
farmaco en funcion del tiempo, x (en afios), desde su lanzamiento viene expresado por la funcion

2x+4 si0<x<2
R(x)=4(5+t)x-1 si2<x<5
—(x+t)"+(14+t)x—30 si5<x<11

a) ¢Existe algun valor de t para el que el rendimiento economico del farmaco sea continuo en
x=57(0.75 puntos)
b) Representa graficamente el rendimiento econdémico del farmaco para t = 0. (0.75 puntos)

6. El nimero de turistas que visitan una ciudad durante un dia determinado se ajusta a la
funcion P(t) =432t —t° donde t es la hora del dia entre las 8 de la mafiana y las 8 de la tarde

(8<t<20) yP(t) indica el nGmero de visitantes.

a) ¢En qué momento del dia se produce una maxima afluencia? ;Cudl es esa maxima afluencia?
(1.25 puntos)

b) ¢En qué intervalos de horas sube y en cuales baja la afluencia de visitantes? (0.75 puntos)
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SOLUCIONES

Seccidén 1 (3 puntos) Blogque 1

1. Una industria fabrica planchas de acero y de aluminio. Cada kilo de plancha de acero requiere

4 horas de trabajo y 60 € en gasto de material y arroja unos beneficios de 45 €, mientras que cada

kilo de plancha de aluminio supone 7 horas de trabajo y tiene un gasto de 48 € siendo el beneficio

de 30 €. Cada semana, la industria cuenta con 200 horas de trabajo y 2088 € en material y esta

obligada a producir un minimo de 15 kg de planchas de acero y 10 kg de las de aluminio.

a) Expresa la funcion objetivo, escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y
representa graficamente el recinto definido. (1.25 puntos)

b) Determina cuantos kilos de cada tipo de plancha deben fabricarse para que el beneficio sea
maximo. (0.25 puntos)

a) Llamamos “x” a los kilos de plancha de acero, “y” a los kilos de plancha de aluminio.
Hacemos una tabla con los datos del ejercicio.

Horas de trabajo | Gasto de material | Beneficio
N° kilos de acero (x) 4x 60x 45X
N° kilos de aluminio (y) 7y 48y 30y
TOTALES 4x+7y 60x +48y 45x+ 30y

La funcidn objetivo es el beneficio que viene expresado como B(x, y) =45x+30y.
Deseamos maximizar dichos beneficios.

Obtenemos las inecuaciones asociadas a las restricciones del problema.

“La industria cuenta con 200 horas de trabajo y 2088 € en material” > 4x+7y <200;
60x + 48y <2088.

“Esta obligada a producir un minimo de 15 kg de planchas de acero y 10 kg de las de
aluminio”> x>15; y >10

Reunimos estas restricciones en un sistema de inecuaciones.

4x+7y <200 4x+7y <200
60x+48y <2088 = 5x+4y <174
x>15; y>10 x>15; y>10

Representamos las rectas que delimitan la region del plano que cumple las restricciones
(Regidn factible).

4x+7y =200 5X+4y =174 x=15 y =10
200—-4x 174 -5x

X1y 7 y ) y

0 200/7 0 17474

15 20 30 6

50 0 34 1
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4x+7y <200
Como las restricciones son 5x+4y <174 ; la region factible es la zona del plano situada por
x>15; y>10

debajo de las rectas azul y roja, por encima de la recta horizontal rosa y a la derecha de la recta
vertical verde.

Comprobamos si el punto P(20, 15) perteneciente a esta region cumple las restricciones.

4.-20+7-15<200 80+105 <200
5.-20+4-15<174 ; =100+60<174 : iSe cumplen todas!
20>15;15>10 20>15;15>10

La region factible es la zona de color gris del dibujo inferior.
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Hallamos las coordenadas de los vértices C y D.

| 4x+Ty=200] _ ~20x-35y =~1000
5x+4y =174 20X +16Y = 696

-19y =-304 = y=%=16:>4x+112=200:>

:4X:88:>X:8748:22:>C(22,16)

y=10 134
- = 5X+40=174=>5x=134 => x=—=26.8=> D(26.8,10)
oX+4y =174 5

b) Valoramos la funcion beneficio en cada vértice de la region factible en busca del valor
maximo.
A(15, 10) > B(15,10) =45-15+30-:10 =975
B(15, 20) > B(15,20) = 45-15+30-20=1275
C(22, 16) > B(22,16) = 45-22+30-16 =1470
D(26.8, 10) > B(15,10) = 45-26.8+30-10=1506 jMaximo!
El maximo se alcanza en el vértice D(26.8, 10) con un valor de 1506.

Se deben fabricar 26.8 kilos de plancha de acero y 10 kilos de plancha de aluminio para
obtener un beneficio maximo de 1508 €.
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2. Tras la Semana Santa, la cantidad de agua embalsada en conjunto entre los embalses de Torre

de Abraham, Gasset y Azutan es de 156 hm?. El agua embalsada en Azutan coincide con el doble

de la diferencia entre Torre de Abraham y Gasset y ademas, el embalse de Gasset contiene un

tercio del agua que contiene Azutéan.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular qué cantidad de agua hay embalsada en cada
embalse. (0.75 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

a) Llamamos “x” al agua embalsada en el embalse de Torre de Abraham, “y” al agua
embalsada en el embalse de Gasset y “z” al agua embalsada en el Azutan.

“La cantidad de agua embalsada en conjunto entre los embalses de Torre de Abraham,
Gasset y Azutan es de 156 hm®” = x+y+z =156

“El agua embalsada en Azutan coincide con el doble de la diferencia entre Torre de
Abraham y Gasset” > z=2(x-y)

“El embalse de Gasset contiene un tercio del agua que contiene Azutan” > y =

Reunimos todas las ecuaciones en un sistema:

X+Yy+2=156 X+Yy+2=156
7=2(x-y) (=>z=2x-2y

z y=12
=3
b) Resolvemos el sistema.
X+Yy+2=156
X+y+3y =156 X+4y =156
2=2x-2y = = =
3y=2x-2y Sy =2x
y=12
X=156-4y
= =5y =2(156—-4y)=5y=312-8y =
5y =2x
312 |x =156 —4-24 = 60|
=13y=312=|y=—=24|=
13 2=3.24=72

En el embalse de Torre de Abraham hay 60 hm?, en el de Gasset hay 24 hm® y en el de
Azutan hay 72 hm?,
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Bloque 2

1. El precio, P(x) (en euros), de las acciones de una compafiia a lo largo de 10 dias (x = dias)
viene expresado por la funcion

p(x) = 18x? —100x +162 si 0<x<c
—x>+18x°> —-96x+162  si c<x<10

a) ¢Para qué valor de c el precio de las acciones se comporta de forma continua en x = c¢? (0.5
puntos)

b) Para c = 2, ;cuando se tienen los precios maximo y minimo de las acciones a partir del segundo
dia? (0.5 puntos)

c) Para c = 2, determina en qué intervalos de tiempo el precio de las acciones crece y en cuales
decrece a partir del segundo dia. (0.5 puntos)

a) Para que sea continua en x=c deben coincidir los limites laterales y el valor de la funcién
en x=c.

P(c)=18¢*-100c +162
lim P(x) = lim 18x* —~100x +162 =18c* —100c +162

X—C" X—C"

lim P(x) = lim—x® +18x* —96x +162 = —¢* +18¢c” — 96C +162
P(c)=lim P(x)=lim P(x)

Xx—C~ x—>c*

— 1867 —100c + 162 = —c® + 18¢7 —96c+ 162 = ¢* —4c =0 =

c=0
c*~4=0-c*=4-|c=4=2/€[0,10)

el )01

La funcion es continua parac =0y para c = 2.

18x% —100x +162 si 0<x<2
X3 4+18x2—96x+162  si 2<x<10

La funcidn a partir del segundo dia tiene la expresion P(x) =—x*+18x* —96x+162.
Averiguamos cuando se anula la derivada de la funcion.

b) Para c = 2 la funcién queda P(x) :{

P"(x)=-3x*+36x—96 , ,
= -3X"+36Xx-96=0=x"-12x+32=0=

P'(x)=0
- 12+4_8_X
12+ /(- — L
_124(-12) -4()(32) 1214 | o
2 2 12-4
= 4=
2

Sustituimos estos valores en la segunda derivada para averiguar si son maximo o minimo.
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P (X) = —6x+36 P”(4)=-24+36=12>0— x =4 es minimo
X)=-6Xx+36=
P”(8)=-48+32=-16 <0 — x =8 es maximo

Valoramos la funcién en los extremos del intervalo (2,10) y en estos dos puntos criticos.

lim P(x) = -2° +18-2* ~96-2+162 = 34

x—2*

P(4)=-4°+18-4"-96-4+162 =2
P(8)=-8°+18-8-96-8+162 =34

lim P(x)=-10°+18-10"-96-10+162 =2
x—10"

El precio minimo se tiene al cuarto dia y el maximo al octavo dia.

c) Para ¢ = 2 a partir del segundo dia la funcién es continua y tiene un minimo en x=4 y un
maximo en x =8. La funcidn sigue el esquema siguiente.

: | < ; | : > : |
2 3 4 5 6 7 8 0 10

El precio decrece del segundo dia al cuarto, crece del cuarto al octavo y decrece del octavo
al décimo.
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2. Dada la funcion f (x) =ax’ +bx*+c encuentra el valor de los parametros a, b y ¢ sabiendo

que la funcion pasa por el punto (0, 3) y la ecuacion de la recta tangente a la funcién en el punto
(1,8)es y=2x+6. (1.5 puntos)

Si la funcidn pasa por el punto (0, 3) entonces f(0) = 3.

f(x)=ax’+bx*+c
f(0)=3

}:3=a-03+b-02+c:>

La funcion queda f (x)=ax’+bx*+3.
Si la ecuacion de la recta tangente a la funcién en el punto (1, 8) es y =2x+6 se cumple que
f (1) =8 y que la pendiente de la recta tangente (2) es el valor de la derivadaenx=1 >

fr(1)=2.

f(x)=3ax*+2b

f((I)) s X}:>3a-12+2b-1:2:>
f (x)=ax’+bx*+3
f(1)=8

}:8:a-13+b-12+3:>

Reunimos las dos ecuaciones obtenidas en un sistema y lo resolvemos.

3a+2b=2} 3a+2b=2

= —3a+2(5-a)=2=>3a+10-2a=2=
a+b=5 bh=5-a

::> b=5-(-8)=13

Los valores buscados sona=-8,b=13yc = 3.
Lo comprobamos dibujando la grafica de la funcion f (x) =-8x*+13x* +3.

.
g B
-

[:¥]
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Seccibn 2 (3.5 puntos) Blogque 1

3. En un taller el 10% de las reparaciones se realizan a motos, el 70% a coches y el resto a

furgonetas. Se sabe que un 20% de las reparaciones a motos, un 60% de las reparaciones a coches

y un 85% de las reparaciones a furgonetas las paga el seguro.

a) Elegido un vehiculo al azar, ;cuél es la probabilidad de que la reparacién no la pague el seguro?
(0.75 puntos)

b) Si se sabe que una reparacion la ha pagado el seguro, ¢cudl es la probabilidad de que sea de
una moto? (0.75 puntos)

Realizamos un diagrama de arbol.

Paga el seguro
P(S/M) =0.20
Moto
P(M)=0.10
No paga el seguro
P(S¢/M) = 0.80
Paga el seguro
P(S/C) = 0.60
Tallery las Coche
reparaciones P(C) =0.70
No paga el seguro
P(S¢/C) = 0.40
Paga el seguro
P(S/F) =0.85
Furgoneta
P(F) =0.20
No paga el seguro
P(S¢/F) = 0.15

a) Nos piden calcular P(SC ) Aplicamos el teorema de la probabilidad total.

P(S°)=P(M)P(S°/M)+P(C)P(S°/C)+P(F)P(S°/F)=

=0.1.0.8+0.7-0.4+0.2.0.15 =

La probabilidad de que la reparacion de un vehiculo elegido al azar no la pague el seguro es
de 0.39.

b) Nos piden calcular P(M /S). Aplicamos el teorema de Bayes.

P(MS) _P(M)P(S/M)_01:02 |2 a0

P(M78)= P(S)  1-P(s°)  1-039 |61

La probabilidad de que una reparacion que paga el seguro sea de una moto es de 2/61.
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4. Las horas de suefio de la poblacion adolescente espafiola sigue una distribucion normal de
media desconocida y varianza o’ = 4 horas® Se ha tomado una muestra de 12 adolescentes y las
horas de suefio registradas han sido 6.5, 8.4, 9.6, 7.4, 7.1, 6.8, 8.8, 8.3, 8.0, 7.1, 7.8 y 9.0 horas.

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional de las horas de suefio con un nivel

de confianza del 95.96%. (1 punto)
b) ¢Cuél seria el error maximo admisible si se hubiera utilizado una muestra de 64 adolescentes

y un nivel de confianza del 96.52 %? (1 punto)

z 0.00 0.01 0.02 0.03 .04 .05 06 .07 .08 L0y
2.0 09772 09778 09783 09788 09793 09798 09803 09808 09812 09817
1.1 09821 09826 09830 09834 09838 09842 09846 09850 09854  0.9857

X = Las horas de suefio de la poblacién adolescente espafiola.

Desviacion tipica = ¢ = J4 =2 horas. X = N(u, 2)
El tamafo de la muestra es n = 12 adolescentes.
6.5+84+96+74+7.1+6.8+88+8.3+8.0+7.1+7.8+9.0 _79

12

La media muestral es x =

horas.

a) Con un nivel de confianza del 95.96% hallamos z_, .

1-a =0.9596 — o = 0.0404 —> % =0.0202 —>1—% ~0.9798 > z,,, = 2.05

0,00 .01 002 003 .04

095834 (L9838 01.9842

(19830

09821 0.9826

S aten
Calculamos el error de la estimacion.

Error=z_, .2 =205 2 =1.1836 horas

Jn V12

El intervalo de confianza para la media poblacional es:

(x—Error, x+ Error ) =(7.9-1.1836, 7.9+1.1836) = (6.7164, 9.0836)

b) Con un nivel de confianza del 96.52% hallamos z_,, .

1-a =0.9652 — o = 0.0348 — % =0.0174 —>1—% ~0.9826 >, =2.11

0.1
09
098

0100
049772

i)

Utilizamos la formula del error.

o 2
Error=z ,, - —==2.11-——=0.5275
a \/ﬁ

Joa

El error maximo que se cometeria es de 0.5275 horas.
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Bloque 2

3. De los bebés inscritos en el mes de mayo en Castilla-La Mancha, 72 tienen el nombre de Alba,
Pablo o David. Sabemos que el nimero de bebés Ilamados David coincide con la diferencia entre
los que se llaman Pablo y las que se llaman Alba. Ademas, se han inscrito tantas nifias con el
nombre de Alba como la suma de los inscritos como David y un tercio de los inscritos como
Pablo.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que permita averiguar cuantos bebés han sido inscritos con

cada uno de los nombres. (0.75 puntos)
b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (0.75 puntos)

a) Llamamos “x” al nimero de bebés inscritos con el nombre de Alba, “y” al nimero de bebés
con nombre Pablo y “z” al namero de bebés inscritos con el nombre David.

“72 tienen el nombre de Alba, Pablo o0 David” > x+y+z=72

“El nimero de bebés llamados David coincide con la diferencia entre los que se llaman
Pablo y las que se llaman Alba” 2 z=y—x

“Se han inscrito tantas nifias con el nombre de Alba como la suma de los inscritos como

David y un tercio de los inscritos como Pablo” 2 x =z +%

Reunimos las ecuaciones en un sistema:

X+y+2=72 X+y+2=72
Z=Yy—X =>X+2=Y

x:z+l 3x=3z+Yy

b) Resolvemos el sistema.

X+y+2=72
X+X+2+2=72 2X+22=172 X+2=236
X+z2=Yy = =
3X=32+X+2 2x =4z X =22
3x=3z+y
36
=22+2=36=32=36=2=""=12 =|Xx=212=24|=|y=12+24=36

Se han inscrito 24 bebés con el nombre de Alba, 36 con el nombre de Pablo y 12 con el
nombre de David.
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5 -4 2
4. Dada la matriz A=| 2 -1 1
-4 4 -1

a) Comprueba que A? =2A—1, siendo | la matriz identidad de orden 3. (1 punto)

b) Usando la formula anterior, expresa A* a partir de las matrices A e | y calcula su valor. (1
punto)

a) Calculamos la expresién de ambos miembros de la igualdad.

-4 2\ 5 -4 2 25-8-8 -20+4+8 10-4-2
A= 2 -1 112 -1 1 10-2-4 -8+1+4 4-1-1
-4 4 -1)\l-4 4 -1) |-20+8+4 16-4-4 -8+4+1

9 -8
A = -3 2
-8 8 -3
5 4 2 100 10-1 -8 4 9 -8 4
2A-1=2{2 -1 1|-|0 1 O0|=f 4 -2-1 2 |=|4 3 2
-4 4 -1) (0 0 1 -8 8 -2-1 -8 8 -3
9 -8 4
Como se observa en lo obtenido tenemos que A’ =2A—1=| 4 -3 2
-8 8 -3

b) Expresamos A’ como A?.AZ.

At = AT A2 = (2A-1)(2A—1)=4A? —2A-2A+1% =

9 -8 4 5 -4 2) (100
4N —4A+1=4| 4 -3 2 |-4[ 2 -1 1[+[0 1 0|=
8 8 -3) |\-4 4 -1) 0 0 1
36-20+1 -32+416  16-8 17 -16 8
=| 16-8 -12+4+1 8-4 |=| 8 -7 4

-32+16 32-16 -12+4+1 -16 16 -7

17 -16 8
Hemos obtenido que A‘=| 8 -7 4
~16 16 -7
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Seccidén 3 (3.5 puntos) Bloque 1

5. EI 70% de los usuarios de una plataforma de streaming ve series, el 20% ve documentales y

el 12% ve series y documentales.

a) ¢(Cudl es el porcentaje de usuarios que no ve ni series ni documentales? (0.75 puntos)

b) Si elegido un usuario al azar, indica que ve series, ¢cual es la probabilidad de que vea
documentales? (0.75 puntos)

Llamamos S a “ver series” y D a “ver documentales”.
Realizamos una tabla de contingencia con los datos del problema.

Ve series (S) | No ve series (S°)
Ve documentales (D) 12 20
No ve documentales (D)
TOTALES 70 100

Completamos la tabla.

Ve series (S) | No ve series (S°)
Ve documentales (D) 12 8 20
No ve documentales (D) 58 22 80
TOTALES 70 30 100

a) Nos piden calcular P(§m5) . Aplicamos la regla de Laplace.

P(gmﬁ):£: 0.22
100

El 22 % de los usuarios de una plataforma de streaming ni ve series ni documentales.

b) Sisuponemos 100 usuarios tenemos que 70 ven series y de estos hay 12 que ven documentales.
Aplicamos la regla de Laplace.

P(DnS) 12 |6

P(D/S)=——— -2 -2 01714
(B/5) P(S) 70 [35

La probabilidad de que un usuario elegido al azar vea documentales, sabiendo que ve series
tiene un valor aproximado de 0.1714.
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6. En una empresa de telefonia, el nimero de llamadas al dia que reciben de clientes para hacer

reclamaciones sigue una distribucion normal de media desconocida y desviacion tipica o = 280

Ilamadas. Se ha tomado una muestra aleatoria de 100 dias proporcionando una media de 486

Ilamadas de clientes al dia.

a) Calcula el intervalo de confianza para la media poblacional del nimero de llamadas con un
nivel de confianza del 95%. (1 punto)

b) Explica, justificando la respuesta, qué ocurrird con la amplitud del intervalo si para el mismo
nivel de confianza aumentamos el tamafio de muestra. (0.5 puntos)

c) ¢Se puede aceptar la afirmacion de que la media de llamadas al dia es de 500 con un nivel de
confianza del 99 %? Justifica la respuesta. (0.5 puntos)

Z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0,06 0.07 0.08 0.09
1.8 0.9641 09649 09656 09664 09671 09678  0.9686 0.9693 09699 09706
1.9 09713 09719 00726 09732 09738 09744 09750 09736 0976] 09767

X = el nimero de llamadas al dia que reciben de clientes para hacer reclamaciones.
Desviacion tipica = o = 280 llamadas. X = N(u, 280)

Tamafio de la muestra = n = 100 dias. La media muestral es x = 486 llamadas.

a) Con un nivel de confianza del 95 % hallamos el valor de z,_,, .

1-a=0.95—>a =0.05—> % =0.025 —>1—% ~0.975>2,,=1.96

F 0.00 Lol 0.02 .03 hivd 005

09041

00649 LR 0 965 09671 09678

Ter 72
Calculamos el error.

Error=z,, 2 =196 280 _ 54.88 llamadas

Jn V100

El intervalo de confianza para el numero de llamadas diarias es:
(x—Error, x+ Error ) = (486 —54.88, 486 +54.88) = (431.12, 540.88)

b) Si mantenemos el nivel de confianza el valor de z_,, es el mismo. La desviacion tipica
también es la misma.
. (o3 . .
El error lo obtenemos con la formula Error=z_, T por lo que si aumenta n disminuye el
n

Error y esto implica que disminuye la amplitud del intervalo de confianza.

¢) Con un nivel de confianza del 99 % hallamos z_,, .

1—a=0.99—>a=0.01—>%=0.005—>1—%=0.995—> Z,,>2
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Utilizamos la férmula del error.

280

O
25222 5.
2 Jn” 100

Error=z,,

El error es mayor de 56 llamadas.
El intervalo de confianza tendra mas amplitud que

(x—Error, x+ Error ) = (48656, 486 +56) = (430, 542)

La media de 500 llamadas pertenece a este intervalo de confianza y al que corresponde al
nivel de confianza del 99% que sera mas amplio.

Se puede aceptar la afirmacién de que la media de llamadas al dia es de 500 con un nivel de
confianza del 99 %.
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Bloque 2

5. En una empresa farmacéutica, el rendimiento econdmico, R(x) (en millones de euros), de un
farmaco en funcion del tiempo, x (en afios), desde su lanzamiento viene expresado por la funcion

2X+4 Si0<x<2
R(x)=4(5+t)x-1 si2<x<5
—(x+t)"+(14+t)x—30 si5<x<11
a) ¢Existe algun valor de t para el que el rendimiento econdmico del farmaco sea continuo en

x=57 (0.75 puntos)
b) Representa graficamente el rendimiento econémico del farmaco para t = 0. (0.75 puntos)

a) Para que la funcion R(x) sea continua en x = 5 deben coincidir los limites laterales con el
valor de la funcién en x = 5.

R(5)=(5+t)5—1=25+5t—1=24+5t
limR(x)=lim (5+t)x—-1=24+5t
(

X—5" X—5"

limR(x)= Iim—(x+t)2+(14+t)x—30:

Xx—5* x—5" -
=—(5+t)"+(14+1)5-30=—25-t* ~10t + 70+ 5t -30 =
=—t* -5t +15

RO =g ROO=R()

= —t*-5t+15=24+5t = —t*-10t—-9=0=1t*+10t+9=0=>

-10+8

~10+.,10°—4(1)(9) -10+8 T
== 2 "2 ]-10-8
2
Parat= -1yt =-9 la funcion R(x) es continua en x = 5.
b) Para el valor t = 0 la funcion no es continua en x = 5.
La funcién queda:
2X+4 si0<x<2
R(x)=45x-1 si2<x<5b

—x*+14x—-30 si5<x<11

Hacemos una tabla de valores y representamos la funcion que es un trozo de recta creciente
(entre 0y 2), otro trozo de recta creciente (entre 2 y 5) y un trozo de parabola concava (entre
5y11).

Hallamos el vértice de la parabola.

R(x)=—2x+14 14
5<x<1l— = -2x+14=0=2x=14=|x=—=7|e(511]
A(x)=0 2
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0<x<2 2<x<5 5<x<11
2
X|y=2x+4 X | y=2x+4 X y1:5_|\)|(0 ;:ij(i;jo
0 4 2 | 8No incluido
1 6 4 12 19
2 8 5 14 15
11 3

Y
L4

i s e e s s = e e s = s L IO I SO R 5]

e G e e G S G0OMD D R o W s e Ch oS GO0 MDD R o W s

( |12x+4 si0<x<2

/. R(x)={5x-1 siz<x<5 \\
|- +14x-30  siS<x<11

\

- A

_—
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6. El nimero de turistas que visitan una ciudad durante un dia determinado se ajusta a la

funcion P(t) =432t —t* donde t es la hora del dia entre las 8 de la mafiana y las 8 de la tarde

(8<t<20) yP(t) indica el nimero de visitantes.

a) ¢En qué momento del dia se produce una méaxima afluencia? ;Cual es esa maxima afluencia?
(1.25 puntos)

b) ¢En qué intervalos de horas sube y en cuéles baja la afluencia de visitantes? (0.75 puntos)

a) Derivamos e igualamos a cero.

P(t)=432t—-t’ = P"(t)=432-3t’

P (t)=0

}:432—3t2 —0=>144-t°=0=>

=St =144 =t=+/144 =12
VVemos como es el signo de la segunda derivada ent = 12.
P’(t)=432-3t> = P"(t)=—6t = P"(12)=—6-12=-72 <0 —t =12 es maximo

Se alcanza la méxima afluencia de turistas a las 12 horas.
Como P(12)= 432-12-12% = 3456 el nimero maximo de turistas es de 3456.

b) La funcidn es continua y solo tiene un maximo relativo en t = 12. La funcidn crece entre las
8y las 12 horas y decrece entre las 12 y las 20 horas.
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